



**ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
GESTOR DO PARQUE BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS
2016 - 2018**

Local: Parque Benemérito José Brás
Data: 09 de Agosto de 2016
Horário: 10h

I. PAUTA:

- Leitura e aprovação das Atas das Reuniões Ordinárias realizadas em 10/05/2016 e 12/07/2016;
- Plano de contingência devido à redução de mão de obra terceirizada em serviço no Parque Benemérito José Brás;
- Informe sobre evento em 13/08/2016, para lançamento do livro “Vamos Falar do Brás”
- Planejamento da Festa das Crianças, a ser realizada em outubro;
- Agenda de reuniões para continuidade do Polo de Educação Ambiental;
- Sugestão de item permanente na pauta para futuras reuniões do Conselho Gestor.

**II. LEITURA E APROVAÇÃO DAS ATAS DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS
REALIZADAS EM 10/05/2016 E 12/07/2016:**

Atas da 2ª reunião e da 3ª reunião foram lidas pelo Conselheiro Péricles e aprovadas pelos presentes.

**III. PLANO DE CONTINGÊNCIA DEVIDO À REDUÇÃO DE MÃO DE OBRA
TERCEIRIZADA EM SERVIÇO NO PARQUE BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS:**

A Administradora Luciana comunicou que o Parque Benemérito José Brás não tem mais equipe terceirizada de manejo e que empresa de segurança possivelmente encerra atividades em 30/08/2016, pois não houve a novação do contrato. Como situação de contingência a administração do parque retomar o procedimento de manter fechados os portões secundários, ficando aberto apenas o portão principal no horário de funcionamento do parque.

Será solicitada à Guarda Civil Metropolitana, GCM, o reforço e apoio com rondas, de modo a proteger os frequentadores e o patrimônio do parque. O Conselheiro Inspetor Francisco Vieira Filho, representante da GCM presente na reunião,

orientou a administradora Luciana para remessa de e-mail aos cuidados do Inspetor Vieira, detalhando os dias e horários para atendimento das rondas.

IV. INFORME SOBRE EVENTO EM 13/08/2016, PARA LANÇAMENTO DO LIVRO "VAMOS FALAR DO BRÁS":

O Prof. Christian Sznick, participante na reunião como convidado, discorreu sobre o livro que apresenta muitas histórias e curiosidades do bairro, fotos e depoimentos moradores. No momento em que a editora selecionava o local para lançar o livro no bairro ele sugeriu o Parque Benemérito José Brás, que também é citado no livro. Mencionou que poderá surgir uma 2ª edição do livro, agregando novas crônicas. A Administradora Luciana informou que o evento será no formato de um sarau e que além da escritora e jornalista Thais Matarazzo Matarazzo outros participantes do livro e figuras ilustres do bairro estarão presentes. Foi comentado sobre os esforços individuais de divulgação e a Administradora solicitou ao Conselheiro Idevanir Arcanjo, se possível, que colaborasse na divulgação do evento na Subprefeitura Mooca.

V. PLANEJAMENTO DA FESTA DAS CRIANÇAS, A SER REALIZADA EM OUTUBRO/2016

A Administradora Luciana registrou a alteração da data do evento de 22/10 para 21/10/2016, de modo que os alunos das escolas do entorno pudessem participar das festividades e informou que está retomando a proposta de solicitar ao Corpo de Bombeiros a participação na festa, com presença de um carro de bombeiros para a integração com as crianças e jovens. Informou que no dia 22/10 acontecerão ações integradas com ONG locais, quando o Instituto Pró-Diversidade e a Associação Reciclázaro realizarão festa na sede do Instituto.

A Conselheira Ana sugeriu o envio de e-mail às escolas vizinhas para inclusão da data no calendário das atividades escolares e a Administradora Luciana mencionou que já iniciou contato com as escolas, tendo visitado um dos coordenadores da E.E. Romão Puiggari.

Sobre a possível ausência de seguranças terceirizados, o Conselheiro Péricles lembrou da importância de contar com policiamento fixo na data do evento.

A Conselheira Ana mencionou a possibilidade de contarem com a participação de apresentações de alunos da Fábrica de Cultura do Parque Belém, cuja administradora de eventos mostrou-se aberta a realizar parcerias.

A Administradora Luciana solicitou a Conselheira Nádia que verificasse a possibilidade da ONG Reciclázaro apoiar a festa com lembranças para as crianças.

O Conselheiro Péricles sugeriu estimular a participação das crianças do turno da tarde da E.E. Romão Puiggari, já que em eventos anteriores foram contempladas as do turno da manhã.

A Conselheira Ana perguntou se os brinquedos arrecadados no parque seriam utilizados nesta festa, sendo esclarecido pela Administradora Luciana que serão utilizados no Natal, diante da dificuldade de limpeza e organização das doações recebidas. O Conselheiro Péricles sugeriu montagem de kits como premiação em atividades.

O Conselheiro Péricles informou que no dia 22/10 receberão no Instituto Pró-Diversidade em torno de 60 crianças estudantes, na maioria, da Escola Estadual

Eduardo Prado e Escola Municipal de Educação Infantil Marcílio Dias. A Conselheira Nádia complementou que a Reciclázaro faz visitas às famílias das crianças inscritas para a atividade no dia 22.

VI. AGENDA DE REUNIÕES PARA CONTINUIDADE DO POLO DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL:

A Administradora Luciana mencionou as reuniões, agendadas para 11/08 e 16/08/2016:

- Em 11/08 haverá um café comunitário as 8h30, seguido de reunião iniciando às 9 horas, a ser conduzida pelo Instituto Macuco, sobre a continuidade de ações no Polo de Educação Ambiental no Parque Benemérito José Brás.
- Em 16/08, das 13 às 18 horas acontecerá na ONG Reciclázaro, posto Gasômetro, o seminário “Caminhos percorridos, resultados e desafios” quando o Instituto Macuco fará uma retrospectiva das ações realizadas ao longo do último ano com recursos FEMA.

O Conselheiro Péricles fez a proposta que o Prof. Christian Sznick e/ou Ana Soares fossem representantes da comunidade, interlocutores com o Conselho Gestor, sobre o Polo de Educação Ambiental, quando a Administradora Luciana voltou a falar da formação da comissão designando/distribuindo atividades a voluntários, conforme proposto na 3ª reunião do Conselho Gestor.

A Conselheira Ana mencionou possíveis oficinas para setembro e outubro e o conselho pediu que o encaminhamento se desse na reunião de continuidade do polo, do dia 11/08.

VII. SUGESTÃO DE ITEM PERMANENTE NA PAUTA PARA FUTURAS REUNIÕES DO CONSELHO GESTOR:

A Conselheira Ana pediu que na pauta de futuras reuniões fosse registrada atividades fixas, relação de futuros eventos e número de inscritos no “mailing” do Parque Benemérito José Brás. A justificativa é para termos em ata a memória dos trabalhos realizados pela gestão em curso e evolução de contatos, fazendo da ata do Conselho Gestor mais um item de divulgação das atividades do Parque José Benemérito Brás.

Sobre o “mailing” o Conselheiro Idevanir Arcanjo deu sugestão de médio prazo, quando, existindo sistema de Wi-Fi no parque, fosse instalado totem com informações das atividades no parque, com cadastro prévio do cidadão. Nesse sentido orientou que fosse enviado a Secretaria de Serviços o pedido de instalação de Wi-Fi. Alternativamente, sugeriu que fosse instalado um púlpito com um livro de presença e visitantes.

VIII. ENCAMINHAMENTOS:

Nada mais havendo a tratar a Administradora Luciana Simões encerrou os trabalhos da Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Benemérito José Brás. A próxima reunião será realizada no dia 13 de setembro de 2016, na administração do Parque Benemérito José Brás.

Estiveram presentes os Conselheiros que assinaram a Lista de presença, constante no anexo 2º desta Ata.

São Paulo, 09 de agosto de 2016

CONFERENCIA:

Luciana Simões
Administradora do Parque Benemérito José Brás
Coordenadora do Conselho Gestor

Assinatura dos Conselheiros Presentes:



PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO PAULO
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE
CONSELHO GESTOR DO PARQUE BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS

LISTA DE PRESENÇA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2016
09/08/2016

Conselheiros	Entidade Representada	Telefone/email	Assinatura	Justificativa Ausência
SOCIEDADE CIVIL				
Pércles Formigoni	MUNICÍPIO	97116-1530	[Assinatura]	
Ana Maria de Moura Soares	—	anamoursoares@hotmail.com	[Assinatura]	
Marcelo Pinto	faltou	—	—	
Anderson Andrade da Cruz	faltou	—	—	
ENTIDADES				
Reciclazaro:				
Nadia Lucia Laurindo GCM:	Assoc. Reciclazaro	96836-8097	[Assinatura]	
Francisco Vieira	SMSU/IRMO	2697-2999	[Assinatura]	—//—
REPRESENTANTES				
SUBMOOCA:				
Idevanir Arcanjo	CADES	944914767	[Assinatura]	
OUVINTES				
Christian Senick	PMSP/Simp.	987805879	[Assinatura]	